

**MAGYARORSZÁG  
HÁLADÁSÁÉRT**

Előfizetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidékre postán küldve  
Egész évre . . . . . 10.20 P  
Fél évre . . . . . 5.80 P  
Negyed évre . . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . . 1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG  
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kötéltanulmányok  
Telefonszám: 144.

## Bel- és külpolitika

**Hindenburg a német birodalom  
elnöke**

A német elnökválasztás második fordulója Hindenburg győzelmét eredményezte. A leadott szavazatok aránya a következő (zárjelben az első forduló eredményei): — Hindenburg 19.359.642. (18.650.730). Hitler 13.417.460. (11.339.285). *Thaelmann* 3.706.388 (4.980.197). Hindenburg tehát kb. hétszázszázalékkal több szavazatot kapott most, mint először, míg Hitler szavazatainak száma több mint kétfélszeresével szaporodott. Az elnökválasztáson véres események fordultak elő három halálozással, rengeteg letartóztatással.

**Az állami költségvetés,** amint *Korányi* pénzügyminiszter kijelentette, a hét végén a képviselőház elé kerül. Az új költségvetés végösszege 905—806 millió pengő lesz. A kormány külön törvényjavaslatot nyújt be az állami intézmények összevonásáról, illetve megszüntetéséről. Ezen új törvényjavaslathoz alapul az, hogy elsősorban olyan intézmények nyulnak, amelyeknek technikai fenntartása költséges, ahol aránylag kevés az alkalmazottak és amelyeknek tisztviselőit és alkalmazottait máshol lehet elhelyezni. Összevonják a népjóléti- és kultuszminisztériumokat. A honvédelmi minisztérium kiadásait 10 százalékkal csökkentik. Egy másik törvényjavaslat a földtervezés kérdését tisztázza és előkészíti az országos kamatcsökkentést. A kamatláb leszállításáról még ebben a hónapban intézkedés történik.

**Szabó Iván dr. lesz a Gazdasági Egyesület elnöke**

**Április 24 én lesz az elnökválasztó közgyűlés**

A Gazdasági Egyesület igazgatóválasztmánya elé tegnap terjesztette be jelentését az elnökjelölt bizottság. A bizottság a Gazdasági Egyesület elnöki tisztségére egyhangúan *Szabó Iván dr.* kormányfőnagóságot jelölte. Megállapították az elnökválasztó közgyűlés határidejét is április 24-én.

*Szabó Iván dr.*-t küldöttség kereste fel a napokban. A Gazdasági Egyesület felkért elnöki kijelentette, hogy nem zárkózik el az elnöki tisztség elől, ha azt látja, hogy a gazdaságosságot egy táborba tudja tömöríteni.

Az előjelek szerint az április 24-i közgyűlés egyhangúan fogja elnöökké választani *Szabó Ivánt*.

## Ország—Világ

Bázelben hozzájárultak a Nemzeti Bank kölcsönének meghosszabbításához. — Végleg bezárták vagy három évre szüneteltetik a Szimuzségi Akadémiát. — Újpesten vízre bocsátották a Duna első tengeri hajóját, a „Vihar”-t. Hatalmas sikerük volt az újabb kirándulóvonatoknak is. — Július 15-én elárverezik a budai legendás-hírű Karácsányi-palotát. — Két hétre bezárták a Királyi Színházat, mert letelt a hérlét. — A kormány 53,5 millió pengő újabb bevételre számít az új adóemeléssel. — Egy líszabonj magyar gyáros felajánlotta magát a debreceni krema gyárunk próbaégetésére. Fesztich György két félmillió pengőti kártyát adott el egy ültő helyében. — Kedden foglalkozik a Népszöveg Magyarországot megsegítésével. — Sopronban a népszavazás emlékére „örökzászlót” állítanak. — Lindbergh ezredes kifizette a banditáknak

az 50 ezer dolláros váltásdíjat, de fiát még mindig nem kapta vissza. — Berlinben és Bécsben tömeges bankár-letartóztatások voltak devizavisszaélések miatt. — Ausztria kiáltvány

nyal fordul a nagyhatalmakhoz, mert pénzügyi katasztrófa fenyegeti. — Luther, a német bíró-dalmi bank elnöke ellen revolveres merényletet követtek el.

## Ma délben tartották meg a földművelésügyi miniszteriumban a gyümölcsértekezletet

**Az értekezleten nagy számban vettek részt a kecskeméti érdekeltségek kiküldöttei**

A földművelésügyi minisztérium 101-es sz. termében ma déli 12 órakor tartották meg *Purgly* Emil földművelésügyi miniszter elnöke alatt a gyümölcstermelési és értékesítési problémák megvitatására az országzerte nagy érdeklődéssel várt gyümölcsértekezletet. A gyümölcsértekezletre Kecskemétről nagy számban utaztak fel a város és az érdekeltségek képviselői. Résztvettek az értekezleten

*Fáy* István főispán, *Dömötör* Lajos dr. helyettes polgármester, *Szabó* Iván dr., *Ottó* Sándor, *Sörközy* Jenő dr., *Barna* Tibor, *Kecskeméti* Mihály, *Kertész* Miksa dr., *Tóth* Gyula és *Simola* János.

Az értekezleten megjelent a *Kecskeméti Lapok* kiküldött munkatársa is, akinek tudósítását a nagyfontosságú megbeszélésekről lapunk holnapi számában közöljük.

## Szombaton délután ismét havazott

Az április szeszélye úgyszólván óráról-órára változtatja az időjárás. Az éjszaka folyamán rendkívül hideg volt az idő, ma délelőtt pedig már ismét teljes ragyogásban süt a tavaszi nap. Legkülönösebb művet szombaton délután produkálta az áprilisi időjárás. Fel 4 óra tájban minden átmenet nélkül havazni kez-

dett a külterületen pedig erősebb vihar tombolt, amely több helyen az épületek tetejében is károkat okozott.

A szeszélyes időjárás még aligha ért véget, mert, mint a Meteorológiai Intézet ma déli prognózisából kitűnik, a következő 24 órára is igen változatos idő várható.

## Tiszaugnál át kellett vágni a gátat és a víz elöntötte a Kisrétet

**Megállt a Tisza áradása**

A Tisza áradása az elmúlt napokban fenyegető méreteket öltött. A víz Tiszaugnál már oly magasan állott, hogy elsodrásra fenyegette a gátat. Ennek megakadályozására Tiszaugnál átvágták a gátat és a vizet ráeresztették a Kisrétre.

A város tulajdonát képező Kisrétet, melyet kismeherek bérelnek, egészen a szikrai erdőig

elöntötte a víz. Az elöntött Kisrétet, amint szemtanúk beszélik, nagyon sok óz elpusztult.

A Tisza áradása vasárnap érte el kulminációs pontját. Amint hivatalos helyről jelentik, az áradás megállt és a mai nappal megkezdődött az apadás. Az árvízveszté tehát megszüntnek tekinthető.

## Egy hónap múlva megnyílik a Széktő

**A hét végére kitisztítják a fürdő medencéjét és nyomban megkezdik a víz beszivattyúzását — Gondoskodás történik a megfelelő közlekedés biztosításáról**

A *Kecskeméti Lapok* írt már arról a készülődésről, amellyel a városi mérnöki hivatal a napról napra közeledő fürdőmedencéjét a Széktőn végig, a fürdő medencéjének vizét lecsapolták és hozzáláttak a medence fenékét szeptember hét nap megfűtéséhez.

A fürdőmedence tisztogatási munkálatai már befejezéshez közelednek és előreláthatólag a hét végére elkészülnek vele a munkások. A tiszta medencébe rögtön bebocsátják az újvizet és a Széktő medencéjét, mint minden szezon kezdetén, most is

kristálytiszta víz

fogja megtölteni. A szivattyúzás körülbelül 3—4 hetet vesz igénybe, tehát éppen akkor fejeződik be, amikor a fürdő hivatalos megnyitására az időpontját tervezik.

A Széktő megnyitására előreláthatólag a szokott időpontban, május 15-én kerül sor, úgy-

a fürdő megnyitásától már mindössze egy hónapnyi idő választ el bennünket.

A fürdőkérdés kapcsán természetesen újból felmerült a közlekedés problémája, hiszen a Széktő-kérdésben

a megfelelő közlekedés éppen olyan lényeges körülmény, mint akár az, hogy víz legyen a fürdőmedencében.

Mint értesülünk, a város *kellő gondot kíván fordítani* erre a fontos kérdésre is és remélhető, hogy a közlekedés problémája megfelelő megoldást nyer.

## A középiskolák küldöttsége a kultuszminiszteriumban

Legutóbb az a hír kapott szárnyra, hogy a kecskeméti középiskolákat a budapestiekéi főigazgatótól a szegedi főigazgatóhoz fogják csatolni. Mivel a helyi középiskolák a

régi rend mellett foglaltak állást, küldöttségét menesztettek szombaton a kultuszminisztériumba.

A középiskolai igazgatók küldöttségét a legnagyobb jóakarral fogadták, de a tárgyalások során az a kijelentés alakult ki, hogy a pénzügyi nehézségek miatt nem lesz elkerülhető a kecskeméti középiskolának a szegedi főigazgatóságához való csatolása, bár a küldöttség semmilyen formában sem kapott nyilatkozatot.

## Rövidesen likvidálnak a Művésztelpeket

A vallás- és közoktatásügyi miniszter ma arról értesítette Zimay Károly polgármestert, hogy Kiss Pál Lajos miniszteri számonkérő bízta meg a Művésztelpeket ügyének likvidálásával. Utasította, hogy a telep ingó vagyonát a helyszínen vegye számba. *Léhszék* Imréttől vegye át, a Kecskeméti th. város tulajdonát képező ingó és ingatlan vagyonát a városnak adja át és az állami tulajdonát képező ingó vagyonnak a Képzőművészeti Főiskolába leendő felszámolásiújrát gondoskodik.

A miniszter rendelkezése értelmében a Művésztelpeket a likvidálás a legközelebbi napokban már megtörténik.

## Junius 15-én ér véget az iskolaév a középiskolákban

Junius 14-én és 15-én lesznek a beíratások

A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelkezése értelmében a középiskolákban az iskolaév szeptember 9-től június 15-ig tart.

A középiskolákban az I—III. és VI—VII. osztályokban június 5. és 10. között tartják meg a befejező összefoglalásokat és ugyanekkor a IV—V. osztályokban az évvégi osztályvizsgákat. A felsőközoktatási iskolákban az összefoglalások június 8. és 12. között lesznek, a tanítóiskolákban, valamint polgári leány- és fiúiskolákban június 15-ig kell befejezni a tanévét.

A jövő tanévre a beíratások az összes középiskolákban június 14-én és 15-én lesznek.

## A városi zeneiskola első növendékhangversenye

A városi zeneiskola — mint megírtuk — két növendékhangversenyt rendez. Az első hangverseny ápr. 13-án, szerdán este 8 órakor lesz a Tisza-kollégium dísztermében. A műsor a következő:

1. J. Christian Bach (1735—1782). D-dúr szonáta. Allegro. Andante. *Leskowszky Róbert* heg. 6. évfolyam. (Tanára *Vásárhelyi Z.*)  
2. A. Corelli (1653—1713). G-moll szonáta. Grave. Allegro. Grave. Allegro vivace. *Losonczy Sándor* heg. 4. évf. és *Gröss*: Emil heg. 4. évf. (Tanárak *Scabadi Sándor*.)

3. J. A. Birkenstok (1687—1733): B-dúr szonáta. Andante. Allegro. Air. Gúcc. *Csilling Magda* heg. 7. évf. (Tanára: *Vásárhelyi Z.*) Szünet.

4. R. Schumann (1810—1856): Gyermekek-leletek. Mescországnak. Különös história. Kergelődzés. A kis hídgelő. Teljes a boldogság. Nagy esemény. Almodozás. A kandallónál. Szilaj nádparipán. Derűbe ború. Mese a kísértétről. A gyermek felélobban. ... és így szól a költő. ... *M. Bodon* Sára zong. 6. évf. (Tanára *Vásárhelyi Zoltán*.)

5. R. Schumann: Fisz-dúr és H-dúr románc. *Sintha György* zong. 7. évf. (Tanára *Vásárhelyi Zoltán*.)

6. S. Rachmaninoff: A-dúr keringő. *Nagy Kata* zong. 8. évf. (Tanára *Puky Margit*.)

A második növendékhangversenyt a szombati színházi előadásra tekintettel ápr. 15-re, *péntekre* helyezték át a zeneiskola igazgatósága. A belépés mindkét hangversenyre díjtalan.

## Hirdetmény

A város tulajdonát képező, Mezei-útea 4. sz. házban egy műhely céljára alkalmas, nagyobb udvari helyiség, raktárral együtt azonnal kiadó. — Bérárlások a város építészeti ügyosztályához (városi háza I. em., 36. sz.) nyújthatók be, ahol a közlekedési feltételek is megmutathatók.

Kecskemét, 1932. március 18.

161 Nyúl Tóth Pál dr. sk., tanácsnok.

# A magyar Alföld lelkének pacsirtaszavát hozom el hozzátok...

Muraközy Gyula lelkész ünnepélyes beiktatása a Kálvin-téri templomban, a kecskeméti Ref. Egyházi Énekkar közreműködésével

Vasárnap délelőtti förtélen meg a budapest Kálvin-téri ref. templomban tartott ünnepi istentisztelet keretében Muraközy Gyula lelkész beiktatása.

Az ünnepélyes beiktatáson résztvett *Hetessy Kálmán* dr. lelkész vezetésével a kecskeméti ref. egyház presbiteriumának küldöttsége, a Ref. Egyházi Énekkar és azonkívül mintegy ötvenen a gyülekezet tagjai közül. A kecskeméti a reggeli motoros különvonattal utaztak fel Budapestre s az állomásról azonnal a Kálvin-téri templomba mentek, ahol elfoglalták a részükre fenntartott helyeket. A templom szülfőiség megett az ünnepélyes alkalma hűvekkel, kiknek sorában ott voltak a budapesti ref. egyház összes vezető egyéniségei.

Pontban tíz órakor vonult be a templomba *Ravasz* László dr. püspökkel élén a palatosis lelkézi kar. Ravasz László püspök magasszónyulás beszéd kíséretében mutatta be Muraközy Gyula lelkézt a gyülekezetnek. A hivatalos beiktatást *Szabó Imre* esperes végezte, aki átadta Muraközy Gyulának a Bibliát, a templom kulcsát és az egyház pecsétjét, mint az Ige, a templom és a kormányzás jelképeit. A Kecskeméti Ref. Egyházi Énekarnak *Kremán* Sámuel karnagy vezetésével előadott, nagyhatású énekszáma után *Muraközy Gyula* lelkész mondotta el a beköszöntő prédikációját. Az egész gyülekezet áhitatosan hallgatta az Ige hirdetését, a mély lelki életről tanúsodó bizonyítást. A maradóan hatású beszédből idézzük az alábbi szavakat:

— Ne tekintetek és érezteket soha hazasíró nosztalgiaának azt, ha sokszor elhozom hozzátok a magyar Alföld lelkének pacsirtaszavát, a kenyérből magyar róna munkásainak arató-énekét. Sokszor szeretném leteleszrni a ti farradt lelkeket pápasz. és búzavirággal, mint ahogy az Alföld esőndességében sokszor hirdetem esztendő lelkének, hogy az estében eszárkól Budapestnek feltűnődő lángjai nem új forradalmak lángját jelentik, hanem az egész magyarságról dobogó lelkének tüzeit, hogy a pusztá és a város testvérek és összetartoznak.

A beiktatást követő társasébeden a Kálvin-téri gyülekezet presbiteri, a budapesti egyház községi képviselői, a kecskeméti ref. egyház részéről *Hetessy Kálmán* dr., *Burdács Bező*, *Joó Gyula* dr., *Póstyán Sándor*, *Garzó Béla* dr., *Révész László* dr., *Meréty Sándor* dr., *Szomor Sándor*, *Szöke Mihály*, *Domján András* és *Csikai Imre*, valamint *Nagy György* dr., *Scappanos Jenő*, *Molnár Máté*, *Muraközy* Dező és *Muraközy István* voltak részt. Jelen volt *Vass Vince* dr., a kecskeméti ref. egyház megválasztott lelkéze is.

A felköszöntők sorát *Ravasz* László dr. kezdte meg a kormányzó életével, majd *Bethlen* Pál gróf főgondnok údvözölte a kecskeméti küldöttséget, amelynek nevében *Hetessy Kálmán* dr. mondott köszönetet a szíves és barátságos szavakért. *Muraközy* Gyulát a beiktatás alkalmából *Szabó Imre* esperes, *Kovács* J. István egyházkerületi főjegyző, *B. Papp* teológiai tanár, *Csűrös* István vallástanárr., *Csészy*-Nagy Iábornok, *Meréty* Sándor dr., *Viktor János* és *Csikai* Imre köszöntötték a tisztelt és rokonszenyű öszine szavaival.

*Muraközy* Gyula emelkedett beszédben köszöntte meg az üdvözléseket s új egyházának vezetői előtt tett ékes bizonyosság Kecskemét iránt érzett szeretetéről. Hangsúlyozta, hogy közel másfél évtizeden keresztül a legteljesebb harmóniában munkálkodott együtt egyháznak felvirágoztatásáért *Hetessy Kálmán*nal, akinek erős egyénisége az alkotásokban és az egyházi kormányzásban érvényesült. E téren kecskeméti lelképáztorkodása számára gazdag tapasztalatokkal ajándékozta meg s elmondhatja, hogy nem ő nevelte a gyülekezetet, hanem ő nevelődött kecskeméti működése idején. Meghatóan kedves szavakban rótta le *Muraközy* Gyula szeretetének adóját az ébeden jelen tanáiraival szemben is.

A Ref. Egyházi Énekkar a lelkészbeiktatás után a Studióba vonult s *Kremán* Sámuel karnagy avatott vezetésével mellett magasszónyónál műsor gondosan előkészített, művészi előadásával gyönyörűkeltette a rádió halgatóságát. A szörfözésekben *Wagner*cs Gézané tett tanúságot komoly énektudással.

Az Énekkar tagjai és a beiktatási ünnep többi kecskeméti résztvevői este 11 órakor érkeztek haza a motoros különvonaton.

## A koldus szerencséje

Egy hét alatt 400 pengőt elvert a talált pénzből egy öreg kecskeméti koldus

Négy nap óta különös ügyben nyomoznak a rendőrség detektívjei. Nagy nappal ezelőtt egy külterületi kocsmában víg mulatózás közben elfogtak egy öreg koldust, akinek zsebében 841 pengőt találtak és aki a pénz eredetéről nem tudott beszámolni. Híába faggatták, nem adott választ arra a kérdésre, hogy a pénzhez miképpen jutott hozzá.

A rendőrségen különösen találtak az ügyet már csak azért is, mert ilyen nagyobb összeg eltűnése miatt senkinek tett panaszt az utóbbi hetekben. Nyomozást indítottak tehát és ezáltal a károsult személyének felderítésére indult meg a kutatás. Négy napos munka után azután világosság derült a pénz eredetére. Az öreg koldust egy helybeli hangszerjavító mester azzal bízta meg egy héttel ezelőtt, hogy a lakásán levő szalmazsákokat töltsse meg friss szalmával. A régi szalma kiürítése közben a koldus egy kabátot talált a zsák végében és annak a zsebében 1200 pengőre bukkant. A szalmazsákokat megtöltötte, a kabátot is visszahelyezte, a pénzt azonban megtartotta magának és egy hét alatt 400 pengőt elköltött belőle. A károsult, aki egészen meglepedezett a szalmazsákokban tartott pénzről, csak a rendőrség felvilágosítása után ébredt tudatára annak, hogy a koldus egész vagyonát ellopta.

Az öreg koldust a rendőrség őrizetbe vette és átkísérteti az ügyesség fogházába.

## Nem hullá, hanem csak — pulyka

Hogyan lett komédia az állítólagos tragédiából

Tegnap délelőtti remült arca egy fiatalember jelent meg a rendőrség bünyügyi osztályán és titokzatos bűncselekmény ügyében tett feljelentést.

Előadta, hogy az Erkel-útea 3. sz. alatti házban a személgödör tisztítása közben a gödör fenekén emberi holttestre bukkant. Amint a hullt megpillantotta, ijedten abbahagyta a munkát és nem is szólott felfedezőjeit senkinek, hanem egyenesen a rendőrségre szaladt. A rendőrségen nyomban elrendelték a helyszíni vizsgálatot, amely aztán azzal az eredménnyel végződött, hogy a személgödör aljában nem emberi holttestet találtak, hanem csak egy jól kifejtett döglött pulykát. Az a feketeség, amelyet az ijedt napszámosítói a legvilágosabb ember kabáljának vélt, a szerencsétlenül kimúlt pulyka fekete tollazata volt.

A felfedezés után természetesen azonnal megszüntették a további eljárását a „titokzatos bűncselekmény” ügyében.

A kecskeméti kir. törvényszéktől  
Ke. 5558/34—1931. szám.

## HIRDETÉNY

A kir. törvényszék Léng és Boczay hej. cég kecskeméti lakosok kérelmére megindított községességi ügyben a kir. törvényszék egységes tárgyalásra újabb halárrnapul 1932. évi május hó 3. napjának d. e. 10 óráját tűzi ki hivatalos helyiségebe, Rákóczi-út 7. H. em. 82. ajtószámú terembe, amikorra adóst, képviselőket, ügyvéteket és a hiteltörzseket a törvényes következmények terhébe kell megérkezni.

Kecskemét, 1932. évi április hó 7. napján.  
Orbán János sk., kir. tsvz. bíró  
Tollasné sk., írodaségosztály

# A Dugonics-Társaság felolvasó délutánja Kecskeméten

A városok kulturális csereakciójában óriási sikere volt Móra Ferenc, Sik Sándor és Mészöly Gedeon kecskeméti szereplésének

A magyar városok kulturális csereakciója során szombaton délután a szegedi Dugonics Társaság látogatott el városunkba, hogy a Katona József Kör vendégeként felolvasó-délután tartson. Móra Ferenc író, Mészöly Gedeon dr. egyetemi tanár és Sik Sándor dr., a piarista költő reprezentálták a legnagyobb vidéki város irodalmi társaságát.

A városháza közgyűlési terme szorongásig megtelt fél 6 órára, amikor lelkes taps közben Marton Sándor és Hajnóczy Iván dr. kalauzálása mellett a vendégek bevonultak a terembe. Marton Sándor köszöntötte a szegedi vendégeket. Üdvözölte Móra Ferencet, a Dugonics Társaság atlénökét, a zamatos magyar fuvaltal irodalmi reprezentánsát, Mészöly Gedeon dr.-t, a magyar nyelvészet kedves humorú professzorát és Sik Sándor dr. egyetemi tanárt, a hit és hazafiság zengő poétáját. Üdvözölte őket abban a reményben, hogy a Dugonics Társaság és a Katona József Kör találkozására megújítja azt a szellemi kapcsolatot, amely évszázadok óta fennáll Szeged és Kecskemét között és annak a reményében adott kifejezést, hogy a városok szellemi csereakciójában történő ezen találkozás vigaszt nyújt a kecskemétieknek a trianoni bús, sötét éjszakában.

Móra Ferenc a maga utánozhatatlan, kedvesen csevegő, lebilincselő modorában válaszolt az üdvözlésre:

— Szalay József dr. gyásza miatt nekem jutott a szerencse, hogy a magasan szárnyaló üdvözlő beszédre válaszoljak. Megvallom, zavarban vagyok, mert nem sokat értek az előkösködéshez, hiszen én csak fecségője vagyok a Dugonics Társaságnak, akinek az elnöki képesítésből legfeljebb csak a fehér haja van meg, az is ritkulóban...

Altalanos derű fogadta szavait és a mosolygás egy pillanatra sem tűnt el az arcokról, amíg Móra Ferenc az elnöki szék előtt állva, „fecségett”. A továbbiakban rámutatott arra, hogy a vidéki irodalmi társaságoknak legfontosabb feladatai: a tradíciók tiszteltetben tartása, a fiatal írók felfedezése és erkölcsi gyámoltatása.

— Dugonics András városa mély tisztelettel hajol meg Katona József városa előtt — fejezte be beszédét zúgó taps közben s utána nyomban Mészöly Gedeon dr. vette át a szót.

Mészöly Gedeon kedves egyszerűséggel eredeti, zamatos humorral kezdett előadásához. A nyelvtudomány és a nyelv művészet közötti különbséget fejtegette és azt demonstrálta ki, hogy a kettőnek egymáshoz való viszonya körülbelül ugyanaz, mint amely a bonkés és a remek alkotó szobrászvéso között van. A nyelvtudomány és a nyelv művészet közötti különbséget egy közismert magyar szó, a „róna” kapcsán fejtegette és kimutatta, hogyan lett ebből a szóból, amely a

nyelvtudomány hideg megállapítása szerint eredetileg egészen vékony földszalagot vagy kis árkot jelent, a nagy költők, elsősorban Petőfi ajkán: arany kalással ékes, végeláthatatlan, hatalmas síkság. Ezt az alapjában véve igen száraz, rideg témát ugyan színes, eleven előadásban fejtegette közel háromnegyed órán át, hogy a közönség érdeklődése egy pillanatra sem csökkent, sőt állandóan fokozódott. Lelkes tapsok köszönték meg a költőien tudományos előadást, majd Sik Sándor dr. fogadta mosolygva a kitűró dőljénzés megnyilatkozott, előlegezett bizalmat.

A papköltő már ismert költeményeiből szavalt el jönehányat zengő lendülettel, megkapó szavalási készséggel, osztallan, nagy sikert aratva. Végezetül legújabbán szerzett Pünkösdi tánc című vallásos szavalókönyvet olvastatta fel. A hallgatóságra mély hatást tett a pünkösdi alkalmára írt, nemesen szármalyó kórus, a *Veni Sancte* parafrázisa.

Percekig tombolt az ünneplés és utána az öszfejű „fecségő” Móra Ferenc emelkedett szólarra. Több mint egy órán át tartó előadásban tért vissza Móra Ferenc életének ahhoz a sok mosolygós, kedves emlékéhez, amelyek Móra írásaiban már rég igazgyöngyszeméivé váltak a magyar irodalomban. Mézes zamatolt csepegő előadásnádján meglepenevett előttünk a Mikszáth-asztal derűs története, felvonultat előttünk Móra Ferenc életének költői elevenségével, aranyos humorral esecetelt epizódjait, a kis unokák: Ferenc, a vadember és Magda-Mötty napugaras történetkét, mindez olyan csillogó, lenyűgöző csevegés formájában, hogy a hallgatóság észre sem vette, hogy az óramutató már fél 8-on is túlhaladt.

Előadás végén Móra Ferenc kitért arra a nem keresett, de elkerülhetetlen megállapításra, hogy a budapesti újságírók ebban az évben megünnepik 30 éves írói jubileumát. Ha most visszatekint erre a 30 esztendőre, — mondotta — és feleletet kér magától arra a kérdésre, hogy érdemes volt-e ezt a 30 esztendőt végigélni, csak azt felelheti, hogy: igen. Azért az elemi iskolai olvasókönyvről, amely nemrégiben szerkesztett, azért a büszke érzésért, amellyel unokája, a kis Mötty ezt a fánkönyvet első elemi iskolás korában kezébe veszi, azért az élezerkenyülésért, azért a könnyért, amely ekkor a rég elköltözött „Apapa” után a csöpp unoka arcán leperog, igenis érdemes volt 30 évig még vidéki írónak is lenni, még Magyarországon is.

A megható akkordba borult előadás utolsó szavait könnyes szemmel hallgatta végig a közönség és utána felállva, perceként tap-solta, éljenzele Móra Ferencet.

A Dugonics Társaság vendégzereplése, — örömmel állapítjuk meg, — felejthetetlenül szép élménye volt Kecskemétnak.

A felolvasó ülés után a Katona József Kör a vendégek tiszteletére, a Kör tagjainak részvételével, igen jól sikerült társas vacsorát rendezett a Kaszinó-étterem külön helyiségében. Az egyszerű, de kifűnően elkészített vacsora és a figyelmes kiszolgálás Lichtnecker vendéglős konyháját dicséri.

## Vallásos est az evangélikus templomban

A Szegedi Luther-Szövetség mélyhatással vallásos estet rendezett vasárnap az evangélikus templomban. A közének után Sárkány Béla főesperes imádkozott, majd nagy hatással szavalt Greifenstejn Gizella tanárképzőiskolai hallgató. Egyed: Luther imáját énekelte utána vitéz Magyar János szegedi tanító a szerző orgonakisértevel. Darvas Andor tanár „Az ifjú viszonya a hithez és a tudományhoz” címmel tartott, gondolatokban gazdag előadásában ismertette a mai főiskolai és egyetemi ifjúság anyagi és lelki életét. Meggyőzően mutatott rá arra, hogy a boldogulás alapja a hitbeli szilárdaság és a jövőben adott reménykedés. Ezután művészi készséggel adott elő egy orgonaszonátát Egged Aladár szegedi ev. lelkész. Csermák Ferenc jogszigorló szavalata után vitéz Magyar János énekelte el Egyed: Esti imáját. A vallásos est Friedrich Lajos ev. hitoktató s. lelkész imájával és közénekkel fejeződött be.

Vasárnap délelőtt 10 órakor Egyed Aladár szegedi ev. lelkész prédikált az evang. templomban.

### A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 480/10—1932. szám. 888

#### HIRDETMÉNY

A kecskeméti kir. törvényszék közzhírte teszi, hogy Preller János szatcses szabadszállási lakos ellen folyamatba tett esodónkiválri kénszerzegességi ügyben az egyességi tárgyalásra határnapul az 1932. évi április hó 30. (harmine) napjának délelőtt 9 óraját a kir. törvényszék (Rákóczi-út 7. sz. II. em. 82. ajtószám) hivatalos helyiségébe kitűzi, amikor a az adóst, vagyonteljesítőt és a hittelezőket a törvényes következmények terhével megdűzi.

Kecskemét, 1932. évi március hó 25. napján.

Orbán János sk., kir. tsvsz. bíró

A kiadmány hitelűl:

Tollasné sk., kezelő.

### A kecskeméti kir. törvényszéktől.

Ke. 5297/23—1931. szám. 890

#### HIRDETMÉNY

A kecskeméti kir. törvényszék dr. Máté József kecskeméti ügyvéd által képviselt Csikay László be nem jegyzett szűmester kecskeméti lakos ellen 1931. évi november hó 20. napján kezdődő joghatállyal megindított esodónkiválri kénszerzegességi ügyben a mai napon jóváhagyta az adós és hittelezői között létrejött 50 százelekes egységset.

Kecskemét, 1932. évi március hó 22. napján.

Orbán János sk., kir. tsvsz. bíró.

A kiadmány hitelűl:

Tollasné sk., írodasedgűdzit.

### A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 5952/19—1931. szám. 886

#### HIRDETMÉNY

Dr. Gruder Adolf kecskeméti ügyvéd által képviselt Pollák Nándor be nem jegyzett cék epökerekedő, kecskeméti lakos ellen 1931. évi december hó 29. napján kezdődő joghatállyal megindított esodónkiválri kénszerzegességi ügyben a kir. törvényszék a mai napon jóváhagyta az adós és hittelezői között létrejött 50 százelekes egységset.

Kecskemét, 1932. évi március hó 22. napján.

Orbán János sk., kir. tsvsz. bíró

A kiadmány hitelűl:

Tollasné sk., írodasedgűdzit

### A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 5559/24—1931. szám. 885

#### HIRDETMÉNY

A kir. törvényszék Linger Imre be nem jegyzett keresedő iszaki lakos kérelmére megindított kénszerzegességi ügyben a kir. törvényszék egyességi tárgyalásra újabb határnapul 1932. évi május hó 3. napjának délelőtt 9<sup>1/2</sup> óraját tűzi ki hivatalos helyiségébe. Rákóczi-út 7. II. em. 82. ajtószám) terembe, amikor a adóst, képviselőjét, vagyonteljesítőt és a hittelezőket a törvényes következmények terhével megdűzi.

Kecskemét, 1932. évi április hó 7. napján.

Orbán János sk., kir. tsvsz. bíró

A kiadmány hitelűl:

Tollasné sk., írodasedgűdzit.

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban

## HANGOS MOZI

Ma, hétfőn 1/8 és 1/9 órakor  
2 hangos sláger egy műsorban!

# Fogyókúra Aranymezők leánya

Vigjáték 8 felvonásban

Kaliforniai bravurifilm 10 felvonásban

A összes iskolákban használatos  
írórajz- és társzerek  
kaphatók a Kultura könyv- és papírkereskedésben. Kálvin-ter 2 szm alatt. — Az új postapalotával szemben.

SZIRMAI REZSŐ

**GYILKOS VAGYOK!**

c nagyszerű regenve kapható a KULTURÁBAN (U) postapalattával szemben).

**Sport****Mindkét helyi csapat vereséget szenvedett****KAC—KEAC 2:1. KTK—KTE 2:0**

Ugyancsak fekete vasárnapjuk volt a helyi csapatoknak: mindkettő vereséget szenvedett. Az érzékenyebb vereség a KAC-é, mely meg nem érdemelten kapott ki a gölcskvi gyengébb egyetemi csapatától. Hiába, a futballhoz nemcsak tudás, de szerencse is kell. A KTE megérdemelt vereséget szenvedett, de ez a vereség hősi ellenállás után következett be.

**KEAC—KAC 2:1 (1:0).** A KEAC kezdte a játékot és mindjárt veszélyes helyzetet teremtett a KAC kapuja előtt. Ezzel ki is merült a szegeci csapat pompásan összehangolt csatársorának tudományosa és az I. félidőben a KAC játszotta nyomasztó, nagy fölényben végig. Mégis a KEAC rúgott gólt Korb és Rozsnayai közös hibájából. A II. félidőt a KAC megilletődötten kezdte és a lemondás teljesen őrre vált a csapat fölött, amikor Verosza egy szerencsétlen esésnél karját törte. Verosza önfeláldozóan később visszatért ugyan, de csak statisztánál tudott. A csapat csak akkor eszmélt magára, amikor a KEAC újabb góljhoz jutott. Ekkor azonban már késő volt és Keresztés góljával csak szépíteni lehetett az eredményen.

A KAC csapata főként az I. félidőben igen jól játszott. Ekkor még a csatársorban is volt erő, csak a göllőves nem ment ezáltal sem. Nem használt, sőt ártott a csatársor állandó csere-beréje, mely aztán a II. félidőben a teljes meddőséget eredményezte. Dicséret nem is lehet csak Keresztés. Létkónak le kell mondani arról a beképülésről, hogy csak ő tud gólt rúgni. Tegnap önző volt (sérülését sem heverte meg ki teljesen) éppugy, mint Aszódi, akit nagyon elragadtott az izgalom. Teljes dicséret illeti azonban a halfort, benne különösen Kalocsai, aki a mezőny legjobbjává volt. Keresztés nagyot fejlődött. Farkas is megfelelt, de sokat elkalandozott. A most is masszív védelem főerőssége Hajdú volt. Korbának helye kédes még ma is mintaserű. Rozsnayainak nem sok dolga volt (ez a védelem legnagyobb dicsérete), néhányszor jó tempóban lépett közbe. Fátális balszerencse, hogy éppen a tempóban volt egyszer hiba.

Mindent egybevéve; elkeseredésre nincsenek a csapat jó, csak a csatársorban és önbizalmon kell javítani. A bajnokság sem veszett még el, hiszen láttuk, hogy a KEAC éppen nem verhetetlen együttes.

**KTK—KTE 2:0 (1:0).** A KTE feljavult csapata elkeseredett küzdelmet vívott Felegyházán és végig nyitlta tudta tenni a küzdelmet. A

játék első felét a KTE kimondott fölényében fejté el, de később a helyi csapat is igen sokat veszélyesített. Gólt is rúgott a KTE, de a bíró érvénytelenítette, éppugy a KTK-ét is. A lila-fehéreknél a védelem volt a legjobb.

**A bajnokság állása**

A táblafőben a következő eredményeket vetjük fel: KEAC—KAC 2:1. KTK—KTE 2:0. HMTE—HTVE 1:0. SZAK—UTC 4:1. SZTK—SZTE 2:1. MTK—SZVSE 2:2. A vereségek következtében mindkét helyi csapat egy hellyel lejjebb eszszott. A csapatok helyezése a következő:

1. KEAC	19	13	4	2	73:32	30	(8)
2. SZAK	20	14	1	5	57:22	29	(11)
3. KTK	18	11	4	3	63:39	26	(10)
4. KAC	18	9	6	3	44:21	24	(12)
5. SZTK	19	11	2	6	54:34	24	(14)
6. MTK	18	8	5	5	48:42	21	(15)
7. HTVE	17	10	—	7	51:29	20	(14)
8. HMTE	20	7	10	3	37:53	17	(23)
9. UTC	19	7	2	10	46:44	16	(22)
10. SZVSE	18	6	3	9	27:47	15	(21)
11. KTE	20	3	8	9	26:42	14	(26)
12. MAK	18	5	3	10	28:53	13	(23)
13. SZTE	20	4	2	14	37:54	10	(30)
14. KITE	18	1	16	12:91	3	(33)	

**Mi lesz vasárnap?**

Vasárnap a következő mérkőzések lesznek (zárójelben az őszi eredmények): KEAC—KTK (4:4), HTVE—SZAK (2:3), HMTE—KAC (0:7), SZTK—SZVSE (4:1), MAK—MTK (0:0), UTC—KITE (4:2), KTE—SZTE (2:0).

**Hirdetmény**

A város tulajdonát képező műkerti villák közül a jelenleg Kallivoda Andor által bérrel villáépület I. évi május 1-re kiadó. Ajánlatok a város építészeti ügyosztályánál, várossháza I. em. 36. sz. nyújthatók be, ahol a közelebbi feltételek is megtekinthetők.

Kecskemét, 1932. április 11.

Polgármester megbízásából:  
201 Nyúl Tóth dr. sk., tanácsnok

**Felhívás**

A Th. mérnöki hivatal felhívja azokat a fuvaros-napszámosokat, akik az inségmunkások közé felvannak véve, hogy akkordfuvarozásra jelentkezzenek a mérnöki hivatalnál délelőtt a hivatalos órák alatt.

Kecskemét, 1932. április 11.

199 Th. mérnöki hivatal.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 5401/28—1931. szám. 889

**HIRDETMÉNY**

A kir. törvényszék Héresség Balázs he nem jgyeztelt kereskedő írsáki kérelmére megindított kénszerezességi ügyben a kir. törvényszék a szavazás megismétlése újabb határnapul 1932. évi április hó 30. napjának délelőti 9/2 óráját tűzi ki hivatalos helyiségbe. Rákóczi-út 11. em. 82. ajtószámú terembe, amikor adást, képviselőit, vagyontulajdonosokat és a hitelezőket a törvényes következmények terhére mellett megidézi.

Kecskemét, 1932. évi április hó 5. napján.

Orbán János sk., kir. tsvs. bír.

A kiadmány hiteleit:

Tollasné sk., kezelő.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 458/10—1932. szám. 887

**HIRDETMÉNY**

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Rácó Miklós és neje Dicsigéni Lidia he nem jgyeztelt vegyeskereskedő, kunszentmiklósi-pesztervácsi lakosok ellen folyamathoz lett esodónkiválti kénszerezességi ügyben az egyességi tárgyalásra határnapul az 1932. évi április hó 30. (hároméni) napjának délelőti 9/2 óráját a kir. törvényszék Rákóczi-út 7. II. em. 82. ajtószámú hivatalos helyiségbe klttzi, amikor adást, vagyontulajdonosokat és a hitelezőket a törvényes következmények terhére mellett megidézi.

Kecskemét, 1932. évi március hó 30. napján.

Orbán János sk., kir. tsvs. bír.

A kiadmány hiteleit:

Tollasné sk., írodasségdtstizt. ...

Kijátszott, klttünő hangú, régi

**H E G E D Ű**

jutányosan eladó!  
Cím a kiadóban

Kecskemétiék találkozóhelye az

**István Király-szálloda**

Budapest, VI. ker. Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett

Sürgönyeim: Hotelist (Interurban) telefon 202—43,

294—34. — Modern komforttal berendezett első-

rangú szálló szálloda. Minden szobában kárponti

fütes, állandó hő- és meleg fűtővíz, telefon, lift.

Olcsó és abszolút tiszta szobák, legkényelmesebb konyhák. A szállójában kávé-

ház, cukrászda és fodrászterem. Közvetlen összeköttetés a Keleti pályaudvartól a 2. és a 46 számú vilamosokká

**Tavasziujdonságok nagy választékban****FELDSTEIN és DEUTSCH**

divatáruházában. Kétemplom-köz

Mielőtt a biztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekintsen az olcsó arainkról meggyőződni sziveskedjék.

**Nagy választék:**

Női ruha- és kabátcszövetekben

Férfi " " " " " " " "

Selymekben és barsonyokban

Kedvező fizetési feltételek!

Damaszt- és vaszonárakban

Függönyök- és agyterítőkben

Paplanok- és seziontakarokban

Férfi és női zsebkendőben

Szőnyegekben, inóleumokban

Telefon: 178. szám.

Maradékot minden elfogadható áron árúsítunk.

Kosztumok és tavaszi kabát különlegességek!

Grapiu georgette és krepella ruhaujdonságok!

# HIREK

1932. április 12. Kedd. Katholikus: Gyula p. — Protestáns: Gyula. — Izraelita: 5692 Nizan 6. — Nap kel: 5 óra 10 percek, nyugszik 18 óra 44 percek. — Hold kel: 8 óra 15 percek, nyugszik 0 óra 51 percek.

**A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:**  
Tovább erősödő szél, Efelén még további felmelegedés nyugatról újabb felhősodrás és mérsékelt lehűlés. Félélt északon és északnyugaton zivataros esők lehetségesek.

**A győgszertárak közül április hónapban** Bács Béla (Mezei-utca), Gorbai János (Gáspár András-utca) és Farkas Béla dr. (Szabadság-ter) győgszertára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

## Társadalmi naptár

**Apr. 13.** A városi zeneiskola első növendékhangversenye a Tisza-kollégiumban este 8 órakor. — A Kereske Kázmó előadásorozatában Kerekes László dr. előadása 1/20 órakor.

**Apr. 15.** A városi zeneiskola második növendékhangversenye a Tisza-kollégiumban este 8 órakor.

**Apr. 16.** A Süt a nap színházi előadása a Ker. Munkásegyet javára este 8 órakor.

**Apr. 17.** A Vadásztársaság rendkívüli közgyűlése délután 1/20 órakor. — A Polgári Daloskör hangversenye a Kisiparos javára az Iparos Otthonban délután 5 órakor.

**Apr. 24.** A városi zeneiskola Haydn-ünnep a Tisza-kollégiumban este 8 órakor. — A Gazdasági Egyesület elnökválasztó közgyűlése.

**Apr. 27.** Th. kisgyűlés.

**Apr. 29.** Th. közgyűlés.

**Május 5.** Az iparoskereskedők ötletkiállítása.

— **A jogakadémia kormánybizottsága** április hó 15-én, pénteken délelőtt Budapesten ülést tart.

**Iskolafelügyelet.** *Rovasz* László dr., a dunamelléki ref. egyházkerület püspöke a mai napon Halasra utazott, ahol *Imre* Sándor dr. egyetemi tanár és *Szabó* Imre esperes kíséretében az iskolákat látogatja meg. A kecskeméti ref. tanintézeteket az ősz folyamán látogatja meg a püspök, ugyanezen *Imre* Sándor és *Szabó* Imre kíséretében.

— **Az áramszolgáltatás szünetelése.** A nagyszűzesség hálózaton végződő munkálatok miatt az áramszolgáltatás szünetelnie fog e. hó 12-én, kedd, délután 12 órától fél 2 óráig az V., VI., VII., VIII., IX. és X. kerületben. *Városi villamosú.*

— **Cementlap, mozaiklap, betonosó kapható** *Rosenbaum* cégnél. 819g

**Szerdán délig lehet sorsjegyeket vásárolni a Művészeti Sorsjátékra.** A Művészeti Sorsjáték sorsjegyeit már csak rövid ideig lehet vásárolni Kecskeméten. A sorsjegyek április 13-án, szerdán déli 12 óráig kaphatók egyenlő arban a polgármesteri hivatalban.

— **Irodaáthelyezés.** Ügyvédi irodámat május elséjére Jókai-utca 6. szám alá (új piarista gimnázium mellett) helyezem át. *Kardos Ferenc dr. ügyvéd.* 876

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szaksíkola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +15,5 C°, minimuma +2 C°, reggel 7 órakor derült, hideg idő, léghő +6 C°.

— **Szüllő értekezlet a ref. realgimnáziumban.** A ref. realgimnázium igazgatósága és tanári kara lisztelel meghívja az intézetbe járó növendékek szüleit a realgimnázium dísztermében e. hó 13-án délután 4 órakor tartandó szülői értekezletre, amelynek egyik fontos tárgya a nyári nagy nyimetre tervezett németországi diákesere.

**Jegyváltás a „Süt a nap” előadására.** A „Süt a nap” előadására jegyek a délelőtti órákban az állami polgári leányiskola igazgatói irodájában válthatók.

**Kecskeméten keresik egy Abonyban talált csesemő anyját.** Az abonyi csendőrség ma látirati úton intézett megkeresést a kecskeméti kapitánysághoz, hogy indítson nyomozást egy talált csesemő anyjának kiderítésére. A csesemőt Abonyban találták egy ház kapujának küszöbén és a pólyán talált jelek arra engednek következtetni, hogy a szerencsétlen kisgyermek kecskeméti születésű lehet. A rendőrség nyomozást indított a lelketlen anya felkutatására.

# Május 2-től ismét közlekedni fog a harmadik gyorsvonatpár

Az érdeklőségek már régóta harcolnak különböző menetrendváltozásokért és az októberben megszüntetett szeged—budapesti harmadik gyorsvonatpár visszaállításáért. Most kedvező fordulat történt, a MAV májusi menetrendje ugyanis teljesíti az érdeklőségek kívánásainak egy részét. *Véress* Gábor dr. szegedi üzletigazgatótól nyert értesülésként szerint május 2-án ismét megindul az októberben leállított gyorsvonatpár a szeged—budapesti vonalon.

# Az új adórendelet

## Julius I-én megszűnik a boletta

A hivatalos lap vasárnap száma közli az egyes adóokra és illetékekre vonatkozó törvényes rendelkezések kiegészítéséről és módosításáról kiadott kormányrendeletet.

A rendelet értelmében az 1932—1933. költségvetési évben a háztulajdonosok 5 százalékos rendkívüli pótlékot lesznek kötelesek fizetni a jelenlegi költségvetési évben beszedett szükségadóval szemben. Az állandóan vagy ideiglenesen adómentes épületek, továbbá a legfeljebb két szobából álló s a tulajdonos által használt épületek a rendkívüli pótlék fizetése alól mentesek maradnak. A rendelet az ideiglenesen adómentes épületek nyilvános betegápolási pótadói mentességét 1932. július 1-től kezdődőleg megszünteti. Az épületek főbérletbeadás esetén a házadó alapja nem a főbérleti összeg, hanem az egyes tényleges bérletek által fizetett bérösszeg alapulvétele mellett nyer megállapítást.

A társulati adó alanyai az 1932. évre megállapítandó társulati adónak 25 százalékos kötelesek rendkívüli pótlék címén fizetni. A társaságok terhére előírandó társulati adó nem lehet kevesebb, mint a saját tőke két ezreléke. A háztulajdonosok minimális adójára vonatkozólag azonban a rendelet a többi vállalatokkal szemben szigorúbb rendelkezéseket tartalmaz.

A jövedelemadó alanyai terhére a folyó költségvetési évben szedett 100 százalékos szükségadó helyett 30 százalékos, a vagyonadó terhére pedig 100 százalékos rendkívüli pótlék állapít meg a rendelet. Az önhitajukon kívül súlyosabb helyzetben lévő adózókra néve azonban a rendelet intézkedik aziránt, hogyha az adózó igazolja, hogy valamely, az 1932. évi jövedelemadókiegészítés alapján szolgált, meghatározott összegű jövedelme az adózótól független körülmények folytán legalább 10 százalékkal tartósan esőkent, és esetben a jövedelemadó pótléknak a jövedelem esőkentésének idejében még esedékessé nem vált részletei megfelelően mérsékelhetők.

A visszerhes szerződés alapján szerzett ingatlanoknak 1932. április 30-a után történő eladásából származó nyereség után, amennyiben a szerző az ingatlant a vételtől számított öt éven belül adja el, külön jövedelemadót kell fizetni.

A rendelet végül az örökösli, ajándékozási és ingatlanvagyonátruházási illeték és illetékengedélyek, továbbá a százalékos okirati és százalékos törvénykezési illetékek 1932. május 1-től leendő 20 százalékos rendkívüli pótlékolása iránt intézkedik.

A kormányrendelet alapján megállapítandó rendkívüli házadó- és jövedelemadó pótlék július 1-től kezdődőleg négy egyenlő negyedévi részletben, a társulati adó és vagyonadó után előírt rendkívüli pótlékok az 1932. évi alapadók egyidejűleg az ingatlaneladásból származó nyereség után fizetendő külön jövedelemadó a fizetési meghagyás kézbesítését követő 15 napon belül, az illetékek után szünetelő rendkívüli pótlékok pedig az illetékekkel egyidejűleg fizetendők.

A kormányrendelet adott ki, amellyel a gazbonajegy intézményét ezévi július elséjétől kezdve felfüggeszti. Ugyanattól a naptól számítot egy év tartamára a liszforgalmi adó-váltást a kereskedelmi örökre kerülő búza

és kétszeres minden métermázsája után 12 pengő 50 fillérben, a rozs minden métermázsája után pedig 10 pengőben állapítja meg a kormány. A vörömlésre kerülő búza, rozs és kétszeres a liszforgalmi adóváltás alól mentes. A pénzügyminiszter a földművelésügyi és kereskedelemügyi miniszterekkel egyetértően állapítja meg, hogy mely örökös tekintendő kereskedelmi örökösnek és mely örökös vörömlésnek.

A liszforgalmi adóváltásból eredő bevételt alapszerűen kezelik és a mezőgazdaság részére nyújtandó kedvezmények fedezésére fordítják. Az alapszerűen kezelt bevételekről és kiadásokról a pénzügyminiszter a törvényhozásnak a zárószámadással kapcsolatban jelentést tartozik tenni.

A földadó fizetésére kötelezetteknek az 1932—33. költségvetési évre esedékes földadó-írt ezeknek az alapszerűen kezelt bevételeknek terhére kell kiegyenlíteni.

A rendelet július 1-én lép életbe.

— **Epekő-, vesekő- és hólyagkőbeteg,** valamint azok, akik húgysavas sók túlszaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz állandó használata mellett állapotuk enyhülést érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfiú hosszú megfigyelés alapján megállapította, hogy a **Ferenc József** víz biztos és rendkívüli kellemesen ható lúshatózó s ezért prostatabetegségeknek is ajánlják. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Botol, esőernyőt vegyen végladási áron Kovács cégnél, Luther-palota.** 612/d

— **Elvesztett vasárnap** este egy pénztárca 40 pengő készpénz, okmányok és arékes igazolvány tartalommal. Kérem a becseült megtalálót, hogy illo díj ellenében Konecz Mihály dr. ügyvédnél, V., Mátyási-utca 3. sz. a szolgáltassa be. 896

## Meghivas

a kecskeméti IV. számú Vadásztársaság 1932. évi április hó 21-én, csütörtök délután 17 órakor a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület üléstermében tartandó

## évi rendes közgyűlésére,

melyre a társaság 1. tagjai lisztelel meghívattak.

A közgyűlés tárgyát:

1. A választmányi és számvizsgáló bizottság jelentése.
2. A társaság mérlegének megállapítása és határozathozatal a felmentések megadásának tárgyában.
3. Költségvetés beértesítése az 1932. évre.
4. Számvizsgáló bizottság 3 tagjának 1 évre történő megválasztása.
5. Alapszabály módosítása.
6. Esetleges indítványok.
7. Jegyzőkönyv hiteltelősére 2 tag kiküldése.

Kecskemét, 1932. évi április 9.

893 *A választmány.*

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr. Laptulajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

— **Apródeszkereszek összefüvetele.** A 878. sz. Gáspár András apródeszkereszesapat a VIII. cserkészkerület vezetőségének jelenlétében összefüvetelt („szer”-t) tartott az I. kerületi iskola udvarán és egyik termében. A kis cserkeszek *Hatvani Pál* igazgató parancsára és *Benesik István* cserkeszszízt vezetésével ügyes gyakorlatokat és játékokat mutattak be.

— **Adományok nyugtáza.** A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelezést és Népbank az anyai- és eseelemvédő intézetnek 20. az iparos cserkeszszízek alapja javára és a szakirányú iparostanóiskola céljára 10—10. a Horthy-kollegium ifjainak segélyezésére 20. a MANSZ céljára 10 pengőt adományozott. Az adományokért ezután is hálas köszönetüket nyilvánítják az említett intézmények.

— **F. C. Heimeann erlurti magtermető világhírű zöldség-, virág- és mezőgazdasági magvai Gyenes István virág- és magkereskedésében kaphatók.** 560

Kecskemét th. város polgármesterétől

4166—1932. szám. 194

## Hirdetmény

A város közönsége tulajdonát képező, az Izsáki-úton kitermett túzifa, rózsá és tuskó árverés útján való értékesítése elrendeltetvén, az árverés időpontjait folyó évi április hó 15-é délelőtt 9 óraját, megvélte a székfői csószháznál lévő rakodót jelölöm meg. Bövebb feltételek megtudhatók az építészeti osztályánál. (Városháza, I. em. 36.)

Kecskemét, 1932. március hó 24.

A polgármester megbízásából  
*Nyúl Tóth dr. sk. tanácsnok.*

## Ingtalanforgalom

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület III. Hoffmann János-utca 2. sz. házát megvélte *Almási Sándor dr.* és neje *Spitzer Vilma* 24.000 pengőért.

*Szapponas Béla* mindszentli dűlői 8 hold 963 négyyszögöl földjét megvélte *Hévízi János* és neje *Bódog Anna* 10.322 pengőért.

Feltőlő *Lászlóné Glumerez Ilona* ballószözi dűlői 1 hold 1285 négyyszögöl földjét, szőlőjét megvélte vitéz *Kutasi János* és neje *Polyák Ilona* 800 pengőért.

*Lestár Mihály* és neje *Pataki Mária* Talfája dűlői 1 hold 143 négyyszögöl szőlőjét megvélte *S. Szabó István* és neje *I. Tóth Judit* 800 pengőért.

*Gyapjas Sándorné Szekeres Magdolna* székfői dűlői 1 hold 1334 négyyszögöl szőlőjét megvélte *Szlávik Mária* 3100 pengőért.

## Hirdetmény

A város tulajdonát képező Rákóczi-út 42—44. sz. házban jelenleg *Prém József* bérletéhez tartozó udvarra nyíló 1 szoba, konyha, kamrából álló lakás, továbbá ugyanezen ház udvarában egy előtér, raklár és mosókonyha f. évi május 1-re kiadó. Bérjáratokat a városháza I. em. 36. sz. helyiségében (építészeti osztály) nyújthatók be, ahol a közelebbi feltételek is megtudhatók.

Kecskemét, 1932. április 11.

Polgármester megbízásából:

200 *Nyúl Tóth dr. sk., tanácsnok.*

Eljegyzésre,  
esküvőre  
a legolcsóbb  
és legjobb  
cukrász-  
süteményeket  
készíti

Hajdú Dezső

cukrász  
III., Külsőszabadság-ut 5. szám.  
(Az új reáliskolánál) 2717

## 5 fillér a fél literes és 10 fillér az egy literes

leghiénikusabban gyártott szódavíz a Szikvizgyár Részvénytársaságánál, V., Beresényi-utca 9. sz. Telefon 71. 839

**Üzlethelyiség kiadó.** Vörösmarty-utca 6. szám alatt tágas üzlethelyiség kiadó. Értekezni lehet *Beniczky Ferenc*-utca 9. szám alatt özv. *Szapponas Mihály*-nénél. 769

**Házmesternek keresek állandó keresettel bíró, egészséges házaspárt május 1-re** a villanegyedbe. *Horthy Miklós*-út 10. sz. 185

**Bognárnak való szűzfés és 10 hektó édesitali bór** eladó VII., Tizedes-utca 1. sz. a. 192

**Bírói árverésen** f. hó 14-én délelőtt fél 9 órakor a törvényszéken, földszint 21. sz. a. megvélhető a *Hertling János*-féle *Helvécia* 283. sz. 9 hold tanyás szőlő és szántó ingatlan 6500 pengőért, melynek fele bankkölcsön átvállalásával felvélhető. Felvilágosítást ad a Nemzeti Hitelezőintézet Rt. vagy vitéz *Márkus Ferenc dr.* ügyvéd, Tatay-tér. 855

**Kiadó három szoba, előszoba, fürdőszobából álló lakás** vízvezetékekkel, nagy pincével, melléképítményekkel május 1-re vagy azonnalra. Értekezni lehet *Rákóczi-út 17—19. tsz. 3. sz.*

**Kiadó lakás.** A *Hoffmann János*-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a *Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara.* 829

## Fontos Budapestre utazók részére!

Szálljon meg a

# Merán szállóban

Berlini tér 7. (nyugatnál)  
Budapest legjobb helyen fekvő

## modern szállója

Lift, központi fűtés, hideg- és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák. Kávéház, étterem.

Szobák 4-50 P-től.  
Penzió 6-— P-től

Egyvágyasnál 10%, kétvágyasnál 20% engedmény e lap olvasóinak 551

## Makulatúra (újságpapír)

olcsón kapható  
a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kéteplom-köz

## REMINGTON

írógépek képviselője

Kecskemét és környékére a

„KULTURA“

könyv-, papirkereskedés

Kecskemét,  
Kálvin-tér 2. sz. Telefon: 66.

— Írógépek —

Írógépszalagok — Kartonok

Kérjen írógép bemutatást!

**Felést vagy előmunkást keresek zöldséges kertbe** vidékre. Jelentkezni lehet *Klein Gyula* tanárnál az Újkollegiumban. 892

**Haszonbérbe kiadó** a Csongrádi-úton 86 hold keltanyás szántó és kaszáló föld együütt vagy külön. Értekezni lehet *Boesky-utca 19. szám* alatt. 891

**Különbéjártú bútorozott szoba** két ágyval azonnalra kiadó, teljes ellátással is. *Mátyási-utca 1.* (Törvényszéknél.) 894

**Kiadó** Jókai-utca 25. sz. alatt 2 utcai szoba, üvegezett folyosóval és a szükséges melléképítményekkel. 897

**Ella vetőburgonya** prima minőségben legolcsóbban kapható a Szőlőszedők Szövetkezetnél, Széchenyi-tér 6. 895

**Női kerékpárt,** jókárban levőt, megvételre keresek. *Cim: Huszár gépműhely, Bánk bán-utca 2.* 189

**Eladnám vagy elcserelném** Kecskeméten levő házért alsódbási szőlőmet és házrészemet. — Értekezni lehet *Csáky-utca 14. sz. alatt.* 173

**Háromszobás lakást keresek,** lehetőleg családi házban május elsejére. Címeket a kiadóhivatalba kérek. 191

**Kiadó** a volt Royal-szállodában, *Lechner Ödön*-utca 3—5. szám alatt, egy üzlethelyiség azonnal, egy emeleti négyyszobás utcai lakás, kétszobás utcai lakás, egy szoba, előszobás udvari lakás május 1-re és egy udvari háromszobás, fürdőszobás lakás augusztus 1-re. Értekezni lehet ugyanott a m. kir. erdőhivatalnál. 829

**Kiadó 2 szoba,** konyhából, megfelelő melléképítményekkel álló világos, száraz lakás, *Csinos* bútorozva vagy anélkül. Azonnal elfoglalható. II. Külső Szabadság-út 5. sz. (új reáliskolánál). 146

**Díjtalanul készítjük el** feladásra készen postacsomagját, ha a szükséges csomagolóanyagot nálunk szerzi be. „KULTURA”, postapalotával szemben. 5164

**A városi zálogházban** árverésből maradt áruk, varrógép, ingaóra, fényképezőgép, jó pedálos Schunda-cimbalom, gramofonlemezek 50—80 fillérért darabonként, kabátok, egy cipész foltozógép, egy jó szabógép stb. kaphatók délutánonként 3 órától 7 óráig. 158

**Ószi szedésű sima szálú-vessző,** kiváló szép, linyomóan piros, eladó *Bauer Henrik dr.* szőlőbirtokosnál, Kisnyír. 195

**Eladó III., Kölesy-utca 17. számú** kis családi ház jó pincével. 198

\*\*\*\*\*

PEHELYMENTES, TISZTA, MOSOTT

# RONGYOT

VESZÜNK \* RÉSZVÉNYNYOMDA

\*\*\*\*\*

